

凝心聚力勇担当 砥砺前行创佳绩

浦江法院上半年人均结案位居全省第二



通讯员 许晓

今年上半年,浦江县法院立足审判执行工作,锐意改革,攻坚克难,充分发挥职能作用,在圆满完成各项工作的同时,树立了法院队伍的良好形象。今年1至6月,浦江县法院共受理各类案件11474件,办结9139件,同比分别上升3.22%和8%,人均结案数居全省第二位,同期结案率达97.25%,居全市首位。

在依法有为中发挥效能

6月2日一大早,浦江法院执行局就收到了一面红艳艳的锦旗。这面锦旗是当事人送给尽心尽责的戴法官的,这也是他近两个月来收到的第二面锦旗。他常说:“办理执行案件需要我们有耐心、细心、恒心,也需要我们付出体力、脑力、心力。执行工作不好做,但这是我们的本职工作,只有迎难而上,攻坚克难,才能保证当事人的合法权益得到应有的保障。”

2015年至2016年,张某和祝某分2次向郑某借款5万元,到期后,归还郑某1.5万元,仍有3万余元未还清。郑某起诉至法院。案件进入执行程序后,戴法官发现案件标的额小,但双方当事人矛盾突出。于是,戴法官抱着多做工作、多打电话、多反馈信息的办案态度,与双方当事人时刻保持沟通。最终,在戴法官的努力下,被执行人全额归还欠款。申请执行人郑某感受到戴法官对案件认

真负责的态度,特地送来锦旗表达感谢之情。

通过全面开展涉民生案件执行活动,执行干警深入开展夜间执行、特殊主体案件专项执行,执结了一批久执未果的“老大难”案件。这种迎难而上的工作状态,在浦江法院蔚然成风。

今年上半年,面对刑事、民事等案件数急剧增长的形势,法院全体干警通过内部挖潜,用“白加黑”“五加二”的精神,积极推进执法办案工作。几乎每个周末、每个晚上都有干警主动加班,尤其在每月月底清理未结案专项行动中,法院大楼夜夜灯火通明,大家都在加班加点,卯足了劲清理未结案。

辛勤的汗水换来了良好的业绩:浦江法院上半年办结各类案件9139件,同比上升8%,增幅明显大于收案数增幅,全院未结案件数量下降了9%。



当事人给执行法官送来锦旗

在服务大局中体现担当

浦江法院始终服务大局、找准位置、主动融入,把服务经济社会发展贯穿于司法工作的全过程,紧紧围绕“四个全面”“两美浦江”“拆违治水”等中心工作,加大司法服务保障力度。今年,该院共判处污染环境犯罪刑事案件2件2人、妨害公务罪案件11件12人。

面对经济发展新常态,浦江法院注重运用法治思维和法治方式,强化危困企业帮扶,修改完善《关于为我县中小企业经济健康发展提供司法帮扶的实施意见》,通过灵活保全措施、审慎处理案件、创新执行方法等六方面全方位发挥司法服务保障功能。今年上半年,浦江法院共审结涉企案件1203件,结案标的17亿元,通过司法程序全力化解

银行不良资产、盘活企业存量资产,为地方经济转型升级创造有利条件。

同时,浦江法院积极延伸职能,推进地方法治建设:畅通司法为民渠道,不定期走访人大代表、政协委员,邀请旁听庭审、监督执行和担任人民陪审员;主动征求对法院工作的意见和建议;与司法局联合出台《关于建立法官与律师良性互动关系的实施意见》,营造法官与律师共同履职、共同化解涉诉信访的工作联动机制;积极开展“法助企业”“送法下乡”等活动,开展“订单式”普法,引导群众、经营者诚信守法,大力弘扬法治精神。



执行干警向交通事故当事人发放司法救助金

在改革创新中奋力前行

作为我省首批司法改革试点单位,浦江法院认真部署、积极推进,取得了预期成效。

浦江法院相继召开党组会、院务会、干警会,层层传达司改精神,及时发布有关政策文件、司改动态、热点解析、工作经验等,解疑释惑,认真做好队伍思想稳定工作,强化司改及入额方案的科学制定,加强针对性思想政治工作,精心组织考核考试,确保了员额制改革的顺利推进。该院于今年初完成法官入额遴选,3月完成法官助理任选工作。

同时,该院出台了《关于院庭领导承办案件的规定》,规定进入法官员额的副院长、审委会专委、庭长等办案的最低数额标准,让进入员额的优秀资深法官回归一线办案。

为解决“案多人少”矛盾、提升审判质效,浦江法院创新审判管理模式,科学配置审判资源,发挥审判管理在规范司法行为、统一裁判尺度等方面的保障、促进和服务作



院庭长带头办案,图为副院长于建松开庭审理一起行政案件

用;实行大分案机制,打破机关业务庭从事民商事审判的民一、民二、民三、简案庭的案件分类,随机确定案件的承办法官,并根据案件数量及工作量变化,制定人案匹配的审判资源配置方案;重组审判团队,将员额法官科学配置在一、二线审判部门,分别建立“1个法官+1个法官助理+1个书记员”和“1个法官+1个书记员”的审判团队模式,进一步优化资源配置;建立由民事、刑事、行政等审判领域法官组成的专业法官会议,为合议庭和独任法官正确理解和适用法律提供咨询意见;完善《审委会运行规则》,将审委会工作重点由以研案为主逐步转变到制定审判规则、统一司法尺度、指导审判运行轨道上来。改革后,审判质效稳步提升,上半年全院法官人均结案171.77件,同比增加20.79件,居全省第二。

此外,该院不断探索诉讼服务模式改革,改造升级诉讼服务中心、设立法律援助工作站、开展巡回审判等,为当事人提供全面、便利、快捷的诉讼服务。

在锤炼素质中展示形象

浦江法院牢牢把握“作风建设永远在路上”理念,始终通过锤炼干警素质,展示法院良好形象。

该院狠抓司法能力建设,通过组织趣味运动会、演讲赛、歌咏赛、登山比赛等干警喜闻乐见的文体活动,不断提升干警的凝聚力和向心力;组织各类业务培训,支持干警参加在职高学历教育、国家司法考试,提升司法理论素养;持续开展岗位练兵和业务培训,组织干警参加庭审观摩、裁判文书制作评比、庭审记录、案卷装订等活动,有效提升司法能力和业务素质。该院多名青年干警在全省、全市法院论文研讨会上获奖,有的调研文章在《人民司法》《浙江审判》《金华法学》等刊物上发表,还涌现出了一批先进集

体和个人。

同时,浦江法院狠抓廉洁作风建设,结合“队伍建设年”“两学一做”学习教育活动,强力推进作风建设:组织全体党员干部学习新修订的准则条例,举行入党宣誓、宪法知识测试,进一步强化党风廉政工作的必要性和紧迫性;完善每季廉政专题教育制度,通过学习廉政准则条例、聆听廉政报告、观看警示片、参观廉政教育基地、签订党风廉政责任书等多种形式,增强教育的针对性和实效性;大力开展“六难三案”综合治理、司法巡查专项行动,积极处理群众来信来访,集中整治“冷横硬推”“门难进、脸难看、事难办”等作风顽症,始终保持正风肃纪高压态势。



法院开展开放日活动